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ИНФОРМАЦИОННЫЙ БЮЛЛЕТЕНЬ
КАК УЛУЧШИТЬ СВОИ ЖИЛИЩНЫЕ УСЛОВИЯ
[bookmark: _GoBack]Улучшить свои жилищные условия в настоящее время не просто. Государство  принимает меры  для решения этой проблемы применительно к отдельным категориям граждан РФ. В настоящем бюллетене областная организация профсоюза знакомит членов профсоюза с двумя государственными программами по реальной поддержке граждан в решении жилищного вопроса. 
ПЕРВАЯ ПРОГРАММА (для молодых семей): 
Федеральная целевая программа «Жилище», утверждена постановлением Правительства РФ от 17.12.2010 г. № 1050 (в редакции от 18.10.2014 г.). В данном постановлении содержатся Правила предоставления молодым семьям социальных выплат на приобретение жилого помещения или создание объекта индивидуального жилищного строительства.
Участником программы может быть молодая семья, в том числе молодая семья, имеющая одного и более детей, где один из супругов не является гражданином Российской Федерации, а также неполная молодая семья, состоящая из одного молодого родителя, являющегося гражданином Российской Федерации, и одного и более детей, соответствующая следующим условиям:
а) возраст каждого из супругов либо одного родителя в неполной семье не превышает 35 лет;
б) молодая семья признана нуждающейся в жилом помещении; 
в) наличие у семьи доходов, позволяющих получить кредит, либо иных денежных средств, достаточных для оплаты расчетной (средней) стоимости жилья в части, превышающей размер предоставляемой социальной выплаты.
ВНИМАНИЕ! Учетная норма для признания семьи нуждающейся в жилом помещении в городе Владимире составляет 12 и менее квадратных метров общей площади жилого помещения на каждого члена семьи ( см. Решение Владимирского городского совета народных депутатов № 164 от 19.05.2005 г.; в других муниципальных образованиях приняты свои решения по учетной норме).
ВНИМАНИЕ! Имеющими достаточные доходы или иные денежные средства для оплаты расчетной (средней) стоимости жилья в части, превышающей размер предоставляемой социальной выплаты, признаются молодые семьи при наличии:
- доходов, позволяющих получить кредит или заем на приобретение (строительство) жилья;
- денежных средств на лицевых счетах в кредитных организациях;
- средств материнского (семейного) капитала;
- недвижимого имущества и транспортных средств в собственности молодой семьи либо лиц, связанных с ней родством или свойством (по согласованию с ними);
- незавершенного объекта индивидуального жилищного строительства;
- решения соответствующей организации о предоставлении кредита (займа).

РАЗМЕР СОЦИАЛЬНОЙ ВЫПЛАТЫ.
Социальная выплата предоставляется в размере не менее:
30 процентов расчетной (средней) стоимости жилья - для молодых семей, не имеющих детей;
35 процентов расчетной (средней) стоимости жилья - для молодых семей, имеющих 1 ребенка или более, а также для неполных молодых семей, состоящих из 1 молодого родителя и 1 ребенка или более.
КАК ОПРЕДЕЛЯЕТСЯ РАСЧЕТНАЯ СТОИМОСТЬ ЖИЛЬЯ?
Расчет размера социальной выплаты производится исходя из размера общей площади жилого помещения, установленного для семей разной численности, количества членов молодой семьи - участницы программы и норматива стоимости 1 кв. метра общей площади жилья по муниципальному образованию, в котором молодая семья включена в список участников программы. Норматив стоимости 1 кв. метра общей площади жилья по муниципальному образованию для расчета размера социальной выплаты устанавливается органом местного самоуправления, но не выше средней рыночной стоимости 1 кв. метра общей площади жилья по субъекту Российской Федерации, определяемой Министерством строительства и жилищно-коммунального хозяйства Российской Федерации.
КАК ОПРЕДЕЛИТЬ ОБЩУЮ ПЛОЩАДЬ ЖИЛЬЯ ДЛЯ РАСЧЕТА СОЦИАЛЬНОЙ ВЫПЛАТЫ?
Размер общей площади жилого помещения, с учетом которой определяется размер социальной выплаты, составляет:
а) для семьи, состоящей из 2 человек (молодые супруги или 1 молодой родитель и ребенок) - 42 кв. метра;
б) для семьи, состоящей из 3 или более человек, включающей помимо молодых супругов, 1 или более детей (либо семьи, состоящей из 1 молодого родителя и 2 или более детей) - по 18 кв. метров на 1 человека.
КТО ПРИНИМАЕТ РЕШЕНИЕ О ПОСТАНОВКЕ НА ОЧЕРЕДЬ ДЛЯ ПОЛУЧЕНИЯ СОЦИАЛЬНОЙ ВЫПЛАТЫ И ВЫДАЕТ СВИДЕТЕЛЬСТВО НА ЕЕ ПОЛУЧЕНИЕ?
Выдача свидетельства на основании решения о включении молодой семьи в список участников программы осуществляется органом местного самоуправления в соответствии с выпиской из утвержденного органом исполнительной власти субъекта Российской Федерации (администрацией области) списка молодых семей - претендентов на получение социальных выплат в соответствующем году.

ВТОРАЯ ПРОГРАММА (по приобретению жилья экономического класса).
Государство принимает меры по обеспечению возможности приобретения жилья экономического класса для отдельных категорий граждан (см. Федеральный закон от 21.07.2014 г. 3 224- ФЗ «О внесении изменений в Градостроительный кодекс Российской Федерации и отдельные законодательные акты Российской Федерации).
Стоимость такого жилья определяется по результатам аукциона на право заключения договора об освоении территории в целях строительства жилья экономического класса или договора о комплексном освоении территории в целях строительства жилья экономического класса, проводимого органами власти. Так в городе Владимире стоимость одного квадратного метра общей площади жилья экономического класса составляет порядка 30 тыс. рублей, что значительно ниже рыночной стоимости нового жилья.
КТО МОЖЕТ УЧАСТВОВАТЬ В ЭТОЙ ПРОГРАММЕ?
Право на приобретение жилья экономического класса, в том числе в рамках программы на территории Владимирской области имеют граждане, постоянно проживающие на территории Владимирской области, из числа граждан:
1) имеющих обеспеченность общей площадью жилых помещений в расчете на гражданина и каждого совместно проживающего с гражданином члена его семьи, не превышающую максимального размера, а именно не более 18 кв. метров( не более 32 кв. метров в расчете на одиноко проживающего гражданина), в случае, если доходы гражданина и указанных членов его семьи и стоимость имущества, находящегося в собственности гражданина и (или) таких членов его семьи и подлежащего налогообложению , не превышают максимального уровня ( не более 120% от среднедушевого денежного дохода во Владимирской области за последний отчетный год по данным Росстата); ПРИМЕЧАНИЕ: стоимость имущества, имеющегося у граждан, не должна превышать размера расчетного показателя, определяемого по особым правилам;      
2) проживающих в жилых помещениях, признанных непригодными для проживания, и в многоквартирных домах, признанных аварийными и подлежащими сносу или реконструкции;
3) имеющих 2 и более несовершеннолетних детей и являющихся получателями материнского (семейного) капитала в соответствии с Федеральным законом "О дополнительных мерах государственной поддержки семей, имеющих детей" при условии использования такого материнского (семейного) капитала на приобретение (строительство) жилья экономического класса;
4) имеющих 3 и более несовершеннолетних детей;
5) являющихся ветеранами боевых действий;
6) относящихся к категориям граждан, предусмотренных постановлением Правительства Российской Федерации от 25 октября 2012 года N 1099 "О некоторых вопросах реализации Федерального закона "О содействии развитию жилищного строительства" в части обеспечения права отдельных категорий граждан на приобретение жилья экономического класса";
7) являющихся инвалидами и семьями, имеющими детей-инвалидов.

Гражданин, имеющий право на приобретение жилья экономического класса, реализует это право один раз и только в отношении одного помещения, соответствующего условиям отнесения к жилью экономического класса.

Гражданин, имеющий право на приобретение жилья экономического класса, может реализовать это право в случае, если он включен в утвержденный органом местного самоуправления список граждан, имеющих право на приобретение жилья экономического класса.

Информирование граждан об условиях участия в данной программе на территории области в соответствии с Постановлением администрации Владимирской области от 14.08.2014 г. № 852 осуществляет некоммерческая организация "Владимирский городской ипотечный фонд".

ЕСЛИ ВАС ЗАИНТЕРЕСОВАЛА ДАННАЯ ИНФОРМАЦИЯ, ТО БОЛЕЕ ПОДРОБНЫЕ РАЗЪЯСНЕНИЯ ВЫ МОЖЕТЕ ПОЛУЧИТЬ ОБРАТИВШИСЬ В МЕСТНЫЕ АДМИНИСТРАЦИИ, АДМИНИСТРАЦИЮ ВЛАДИМИРСКОЙ ОБЛАСТИ, А ТАКЖЕ ВО ВЛАДИМИРСКИЙ ГОРОДСКОЙ ИПОЧЕНЫЙ ФОНД.                                                                     


Владимирский обком 
Профсоюза работников образования      
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